



新华通讯社重点报刊

第4479期  
总第5445期统一刊号  
CN32-0104  
邮发代号  
27-67主办  
新华通讯社  
出版

江苏现代快报传媒有限公司

即时互动平台  
都市圈圈网 www.dsqq.cn  
我能网 www.wonengw.com  
快报微博 t.dsqq.cn  
掌上快报 m.dsqq.cn  
地址  
南京市洪武北路55号置地广场  
邮编  
210005  
传真  
025-84783504  
24小时新闻热线  
025-96060  
本报员工道德监督电话  
025-84783501

96060短信互动平台  
1.移动用户:发送短信、彩信至1065830096060  
2.电信用户:发送短信到10659396060  
3.联通用户:发送短信到1065596060  
封面主编 杜迅贵  
视觉总监 皮伦  
头版责任编辑 张玮  
零售价每份1元

●南京、苏州、无锡、常州、镇江、扬州、泰州、南通、盐城、连云港、淮安、徐州同步印刷

龙年乍到,龙马精神成为人们喜欢用的词语。“龙马精神”指的是像龙马一样精神抖擞的样子,说白了就是比一般的精神还要活跃,还要有精气神、有干劲。如果我们把城市精神分为几类的话,那么,政府机关尤其需要具备龙马精神。节后上班迟到早退,办政务无精打采,整天想着吃喝玩乐、迎来送往,这样的机关人在南京,今后恐怕是越来越难混下去了。

# 南京“新春第一会” 是破除节日综合征的良药

## “社评”

□快报首席评论员 西风

昨天是春节长假之后的首个工作日。节后第一天上班,又赶上是星期天,许多单位都不在“状态”:受传统习惯和心理影响,顺势给员工做个“人情”,在七天长假基础上再放一天假,延至周一正式开始上班;或者大家象征性地报个到,人在曹营心在汉,点个卯就匆匆回家继续享天伦之乐;路途遥远的探亲人,基本上都被单位“宽大”了,迟一两天返回领导都会尽量给予包容。

这些,在中国人看来,似乎是顺理成章的现象,没有什么人顶真,也不会有什么人觉得奇怪。

不过,以上所说的“单位”,应该不包括政府机关。对政府机关而言,“超时放假”之风不能原谅。因为尽管头一天上班,大家还在节日的兴头上,但是很多社会工作和公共服务已经积累了下来,返程的人流已

经蜂拥,大堵车、重污染、事故多等隐患、危机开始显现,政府机关不同于普通的企事业单位,它是一个城市的管理者、公共服务的提供者,这个时候,它倘若缺席,必然对正常的社会秩序和公共安全带来隐患。

但是,毋庸讳言,多年来,政府机关“超时放假”,公务人员“心有旁骛”,行政大厅“延时开门”的机关年节综合征并不少见。每每见媒体暗访春节上班第一天的机关,不务正业、吊儿郎当的现象比比皆是。

但是昨天,南京市的机关干部思想上都不敢开“小差”,因为全市机关作风建设大会如期召开,这是该市坚持多年的新传统,也是过去一年的机关工作摆成绩、曝后进的关键时刻。会上,省委常委、市委书记杨卫泽重申,“加强机关作风建设,狠抓各项工作落实,必须牢记拜人民为师、为人民多办实事、办好实事的嘱托”。市长季建业再次强调了机关作风“八要八不要”,指出政府工作不是T台走秀。(见快报A4、5版报道)

火车有多快,全靠车头带。这句俗语并不俗。昨日,快报记者探访南京一些机关部门,“节日综合征”症

状并不明显。走访的部分服务窗口和机关单位,大部分公务人员都做到了准时到岗,并且很快进入工作状态。只有极少数工作人员有迟到、散漫行为。这与市委市政府念的“开春紧箍咒”不无关系。

在上述的背景下,我们理解南京市昨日的“新春第一会”,自然有耳目一新的感觉。这种新,不仅仅是政务变化上的新奇,更多的是对铲除机关作风积弊的欣赏。以往,我们经常看到的是,多数政府机关春节长假后第一天,有的是举行庄严升国旗活动,有的是机关首长到行政一线慰问,有的是组织开展义务植树活动,形式重于实效。更有甚者,不少机关干部利用节后第一天的松弛,串门搞拜访,结对去吃喝。像这种开春第一天上班就曝光“太平官”、窗口末位单位,严抓行政执行力,对久治不愈的机关病大动干戈的干部大会,实在是震耳欲聋的一记肃政响鞭,炸得机关人从节庆的慵懒中猛醒,炸得老百姓心里头暗暗称快。

有些人可能对南京市新春第一会不以为然。的确,通过一个会议就断定这个城市的管理者和机关作风建设超出别人,说服力不会太强。但是,对老百姓最关注的机关行风评

议结果不能及早公之于众,对干部作风老大难问题没有一点不破不立的勇气,又何谈政风清明呢?

政府机关“节日综合征”带来的“超时放假”、精神状态不正常、行政效能低下等,不仅违反了国务院颁布的《全国节庆及纪念日放假办法》,损害了为民行政、勤政高效的政府形象,而且,在某种程度上助长了贪图享乐、不思进取的官僚作风。公务员在春节长假后继续“过节”,不是一般的“小节”问题,而是行政理念严重落后于时代的大是非问题。以前宽松有余,现在必须拨乱反正。节后第一天,政府部门只“拜”工作不拜年应该成为政训之一。南京市经年不懈的“新春第一会”,可以成为各地借鉴的样本。

龙年乍到,龙马精神成为人们喜欢用的词语。“龙马精神”指的是像龙马一样精神抖擞的样子,说白了就是比一般的精神还要活跃,还要有精气神、有干劲。如果我们把城市精神分为几类的话,那么,政府机关尤其需要具备龙马精神。节后上班迟到早退,办政务无精打采,整天想着吃喝玩乐、迎来送往,这样的机关人在南京,今后恐怕是越来越难混下去了。

# 江苏36万套保障房 建设任务分解到13市

**快报讯(记者 孙兰兰)**2012年,江苏确定的保障房任务是全年建设36万套、竣工13万套(户)。日前,省政府办公厅下发通知,将建设任务详细分解到13个地级市以及省教育厅、林业局等有关部门。根据分解方案,南京的任务最重,全年保障房的开工任务为50210套,竣工数为20010套。

江苏今年确定的保障房建设目标是:全省要新开工公共租赁住房(含廉租住房)10.5万套,经济适用住房5.3万套,限价商品

住房6.5万套,各类棚户区危旧房改造安置住房9.2万套(户),发放廉租房租赁补贴4.5万户。

为了确保这些任务落到实处,每一项指标都已分解到各地及各有关部门。

记者看到,分解方案非常详细,对每一种类型的保障房都规定了开工目标和竣工目标。

以南京为例,要求今年全年保障房的开工总数为50210套,竣工总数为20010套。发放廉租房租赁补贴20570户;公租房开工数为14230套,竣工数为

3700套;经适房开工数为26490套,竣工数为13480套;限价房开工数为3000套,竣工数为1800套;棚户区危旧房改造安置房开工数为6490套,竣工数为1030套。

虽然南京在全省13市中分到的任务最重,不过记者了解到,由于四大保障房片区今年将陆续竣工,共计8万多套各类保障房,因此超额完成省定任务不在于话下。

其他城市的建设任务也不轻,徐州要求当年的开工建设数

为33140套,苏州为27400套,盐城29160套,无锡19800套,常州23150套,南通13860套,连云港16070套,淮安市14860套,扬州15200套,镇江15370套,泰州18930套,宿迁24660套。

记者了解到,年度计划的完成并不是以年终为时间节点。江苏省政府要求根据省分解下达的目标任务,各地抓紧制订具体实施计划,落实到具体项目和具体地块,确保在2012年10月31日前全面完成新开工任务,11月30日前全面完成竣工任务。

## ■经济

春节黄金周旅游收入  
**全国:1014亿**  
**江苏:122.65亿**

全国假日旅游部际协调会议办公室29日发布统计报告显示,今年春节黄金周期间,全国共接待游客1.76亿人次,比上年春节黄金周增长14.9%;实现旅游收入1014亿元,增长23.6%。另据了解,江苏春节7日旅游进账122.65亿元。

经国家旅游局、国家统计局汇总的《2012年春节黄金周旅游统计报告》显示,在全国接待的1.76亿人次中,过夜旅游者(仅限于住在宾馆饭店和旅馆招待所)为4180万人次;一日游游客为1.34亿人次。

据统计,在春节黄金周实现的1014亿元旅游收入中,民航客运收入55亿元,铁路客运收入30.5亿元。39个重点旅游城市实现旅游收入383.8亿元,其他地区实现旅游收入544.7亿元。39个重点旅游城市监测的174家商业企业实现销售收入94.4亿元,比上年春节黄金周增长17.2%;监测的172家餐饮企业,共实现营业收入5.5亿元,增长13.3%。

商务部发布的监测数据显示,除夕至正月初六,全国重点零售和餐饮企业销售额4700亿元,比2011年春节期间增长16.2%。

铁道部数据显示,春节黄金周期间,共发售客票3197.3万张,其中通过互联网购票和电话订票650.3万张,占全国铁路售票总量的20.3%。

江苏省假日办统计数据显示,春节长假7天,全省13个省辖市共接待海内外游客1223.9万人次,实现旅游总收入122.65亿元。分别比去年同期增长12.1%与18.8%。据了解,出境过大年的江苏百姓越来越多。

通讯员 吕中 快报记者 孙兰兰  
综合新华社 京华时报

# 雨过天晴,一年好开头 明天开始,全省的天气将彻底转好

今天,江苏大部分地区将与阳光相拥,苏南地区的小雨雪也渐止转多云。雨过天晴,好天气为工作和生活开了个好头。

昨天清晨,南京的小雨洗去了爆竹带来的浮尘,潮湿的地面上很快变干,天气逐渐转好,但是傍晚起,江苏南部地区又降了一场小雨,但降水持续时间并不长。

今天的雨雪天气逐渐收尾。白天,沿江和苏南地区仅有小雨或小雨夹雪并渐止转阴到多云,其他地区阴转多云,夜

里全省多云转晴。

从明天开始,全省的天气将彻底转好,在北风的“清扫”中,空气中的浮尘都飘向远方,蓝天白云将重新出现。

未来三天,阳光从云朵中输送一些冬日里难得的温暖,但是白天气温上升的幅度有限。

今天最高温度:淮北地区3到4℃,其他地区6℃左右,南京最高气温在7℃至8℃。到了夜里,城市没有云层的覆盖,气温失去了“保暖被”,早晨最低温度:淮北地区-3℃左右,有冰冻,

苏南地区1℃左右,其他地区-1℃左右。其中明后两天,南京最低气温将跌落至-1℃至-2℃。

随着前一波降水渐止放晴,人体感觉从阴冷转变为晴冷为主,早晚的温差在6℃至10℃。

未来几天,北方冷空气活动频繁,但是江苏地区气温起伏不大,最高气温在5-9℃,最低气温不会出现春节期间持续的低温天气,提醒大家要注意保暖,以免着凉。

快报记者 孙羽霖

## 南京三日天气

**今天** 阴转多云,东到东北风4~5级,1℃~7℃

**明天** 晴,-1℃~9℃

**后天** 晴到多云,-2℃~5℃

## 上下班天气

**早晨** 在您上班期间,阴到多云,

偏东风3到4级,2℃~3℃

**中午** 多云,偏东风3到4级,5℃~

6℃

**下午** 在您下班期间,晴到多云,东

南风3到4级,5℃左右